

陕西新增2例外省游客核酸阳性病例

省疫情防控办紧急提示

请与病例行程轨迹有交集者及时主动报备

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)10月16日,陕西省2例外省游客核酸检测结果呈阳性,2名病例为夫妻,曾乘坐多趟航班,活动轨迹涉及甘肃和内蒙古的机场、酒店、旅游景点、医院等多个人员密集场所,现收治于西安市第八医院。为控制新冠肺炎疫情传播,10月17日,省疫情防控办紧急提示:

公众要持续关注国内中高风险区变化和病例行动轨迹。10月2日以来,与病例行

程轨迹有交集的入晋返晋人员要第一时间主动向所在社区(村)和单位报备,严格落实“14+3”的集中隔离医学观察。

近期,国内瑞丽、二连浩特、乌鲁木齐、西安等多地先后报告散发病例,请公众非必要不要前往病例轨迹相关城市。如必须前往,请务必做好个人全程防护;入返晋后,主动报备,开展核酸检测,做好健康监测,避免参加聚集性活动和前往人员密集场所。

进入秋冬季,新冠肺炎与流感等呼吸道传染病存在叠加流行的风险,请公众做好个人防护,并加强个人健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退等症状,请及时到就近的医疗机构发热门诊排查诊治,就医时请如实告知旅居史和接触史。

另外,公众在处理境外物品或国内涉疫地区快递包裹时,要做好个人防护,尽量在室外拆包,做好手卫生和物品消毒处理。

相关链接

陕西病例行程轨迹

据健康陕西官博消息,外省游客核酸检测阳性病例:闫某,女,62岁;姜某,男,62岁,两人系夫妻,均为上海某高校退休教师。10月9日乘坐CA1216次航班(上海浦东—西安)在西安中转,乘坐MU9649次航班(西安—张掖)转机前往张掖市,后在甘肃、内蒙古自驾旅游。10月15日13时38分,该夫妇2人持13日内蒙古额济纳旗人民医院核酸检测阴性证

食堂“阳光”开放 学生实地参观

本报讯(记者 尹哲 郭艳霞)10月17日消息,中北大学餐饮服务中心联合校团委在该校文瀛餐厅、文韬餐厅开展“阳光开放日”活动。部分学生代表走进食堂,实地参观,全方位了解学校食堂饮食的制作过程。

活动中,在工作人员的带领下,学生们参观了学校食堂食品加工流程,详细了解了食品原材料的采购、留样、储存以及餐饮具清洗消毒等情况。

中北大学相关负责人表示,此次“阳光开放日”活动增加了学校食堂管理的透明度,

有利于促进学校食堂的规范化管理,提高服务质量,提升食品安全保障水平,同时增进餐饮中心和学生间的理解和信任。今后,餐饮中心将持续开展“阳光开放日”活动,确保广大学生“舌尖上的安全”。

想当飞行员吗?

东航招收飞行学生

本报讯(记者 李涛 通讯员 申瑜)想当飞行员?机会来了。10月17日东航山西分公司消息,东航将在山西招收20名高中飞行学生,学成毕业后从事民航客机飞行,我省2022年参加普通高等学校招生全国统一考试的高中毕业生可报名。

根据东航战略发展要求,需提前储备飞行员,依据教育部和中国民用航空局的相关规定,飞行学生招收工作须以院校主导、公司参与的联合形式开展(校企合作)。

飞机驾驶是一个复杂的技术工种,对人体有着特殊的

要求,只有具备良好的身体素质和心理素质,才能保证圆满完成学业并长期胜任飞行工作。为了顺利完成飞行学生的招生工作,避免给国家和个人造成一些不必要的损失,现将身体自荐标准列后,便于同学斟酌自己的身体情况是否适合报名。报名要求:年龄在16周岁至20周岁之间(限2002年8月31日以后出生);身高168厘米(含)至185厘米(含),双眼任何一只眼睛裸眼远视力(按C字视力表)不低于0.1等。

根据合作院校2022年飞

行技术专业招生简章规定,2022年飞行技术专业招生录取最低控制分数线按本省当年高考文化课总分的60%执行,英语单科原始成绩须达到95分(含)以上,按照高考分数优先的原则从高分到低分顺序录取。

学生将在高考录取院校学习飞行技术专业理论,飞行技术专业训练由东航指定国内外相关飞行院校进行。获得东航认可的飞行技术专业毕业资格后,将由公司统一安排工作地点。具体招飞详情可咨询东航山西分公司招飞办,电话:7012403。

我市百余名“环保小河长”接力守护母亲河

本报讯(记者 郁蓉)“作为一名小河长,我参加了13次巡河,完成了2次水质监测,向30余人宣传了保护水环境。”10月17日,在第四届环保小河长述职大会上,“环保小河长”盛王瑞超分享了自己的巡河小故事。4年来,“环保小河长”活动得到了青年环保组织、中小学以及广大环保志愿者的大力支持,先后有百余名环保小河长接力守护母亲河。

“连续4年的‘环保小河长’活动我们都参与了。”刘子萌的妈妈说,自从成为“环保小河长”,刘子萌更加关注市区的河流和水质。她和爸爸妈妈一起翻地图、查资料,学习了解太原“一湖点睛、一水中分、九水环绕”的由来和含义。刘子萌的妈妈说,孩子每到一处河流旁,都会向路人宣

传环保知识。从一开始的胆怯小声,到后来的大胆高声,宣传越来越有成效,孩子不仅收获了知识,而且收获了自信和认可。每当得到陌生人的夸赞时,刘子萌都会为自己是一名“小河长”而感到骄傲。

“环保小河长”项目是以青少年健康水知识科普为切入点的民间环保公益活动,全面配合支持“官方河长”开展水环境监督治理,除了对河水开展例行检测外,还要将河、湖、池、渠设施破损以及沿途单位或个人偷排污等情况拍照记录,向“官方河长”或当地环保部门反馈。此项活动由太原市生态环境局、太原市水务局、太原市科学技术协会主办,太原市萌芽环保协会承办,截至目前,我市已组织开展了4届“环保小河长”的护河行动,累计有百余名



脑瘫青年两千字抒写感恩情

10月13日,市福利院工作人员意外在朋友圈发现一篇两千多字的文章《他们改变了我》,让大家看了非常感动,感慨万千。了解情况的工作人员表示,党成龙的学习经历和成长历程非常坎坷,他能写出这样的文章并自食其力,离不开收养他的两位老人、福利院和特教学校多年辛苦的付出。

生动感人

在这篇文章里,党成龙写道:“因为自己患有先天性脑瘫疾病,一出生就被亲生父母遗弃在了大街上,幸好被环卫工人发现,把我抱到任善斌和罗秀庭夫妇家里,也就是我现在爷爷奶奶家里……”“奶奶说,我刚被抱回来的时候,瘦得骨头什么样我就是什么样,是姑姑们给我买奶粉还有营养品,我才有了人模样。再后来,

在爷爷奶奶日复一日的陪伴下,我逐渐长大……”“三年前,福利院安排我在菜鸟驿站上班,作为一名快递收发员,我到现在还记得第一次给顾客取件时的紧张,而现在我已经非常熟练并专业。最开心的时刻,是在每天下班的时候,坐上单位的接送车,快乐的我像不断扑扇着翅膀的小鸟一样,想要赶快飞回爷爷奶奶身边……”

学习艰辛

党成龙学习的过程,可谓异常艰辛。在他七八岁的时候,爷爷领着他到处找学校,但是没有一所学校接收。学校不收,自己教,家人成了他的老师。由于右手不灵活,爷爷就教他用左手写字,用姐姐的课本练习抄写课文,姑姑教他学习拼音,家人轮流教他阅读和写作,教得很认真,他学得更加认真。

每天读完书、写完字,党成龙就拿着家人给他的几本字典翻看,一边拿着复读机,把念不

好的写不对的字词句一遍一遍的练习,家里很多本字典都被他翻烂了,复读机也磨得光亮可鉴,但他从未偷过懒,喊过累。十五岁开始,爷爷和姑姑又开始教他写作文,党成龙从给家人的一封信写起,从短文章写到长文章,从不会遣词造句到文字优美……

多年来,福利院城市家庭寄养科的工作人员也给予党成龙很大的帮助。为了方便他写作,福利院给了他一台电脑,这台电脑给他写作带来巨大便利。

自食其力

三年来,不管刮风下雨,人们总会看见一个拄着拐杖,背着书包的“大孩子”从一辆班车上下车,步履蹒跚向福利院大门口的特教学校实训基地菜鸟驿站走去,从不迟到早退,他就是这个快递收发点的工作人员党成龙。

人们取邮件包裹的时候,总会看见他脸上带着微笑,嘴角尽力上扬,努力说出:“您好……请扫一下码,手机后……四位……号码”,然后拄着拐杖去取件拿包裹。由于身体残疾,他的手基本上拿不住重物,尽管有拐杖,取件时他总需要去扶墙或是货架,用来保

持身体平衡。党成龙非常有毅力,做不好就一遍遍重做,从未出现重大失误。工作间隙、下班回家,党成龙一直坚持阅读和写作,写作水平突飞猛进。

采访中,党成龙告诉记者:“从小到大,我一直热爱和坚持写作,因为写文章能代替我说话,能说出我的心里话,能把我所思所想都打在电脑里,印在信纸上,我越来越喜欢写作了,我要写出我对爷爷奶奶的爱,对福利院、对国家,对我们这个温暖的社会大家庭的感恩之情。”

记者 韩睿 通讯员 李鸿建